
Ata  da  15°  Sessao  Ordinaria  do  ano  de  2023  da  Camara  Municipal  de
Salgado,  Estado De S®rgipe. Ao d6cimo dia do  mss de abril do ano de dois
mil  e  vinte  ties,  as  dezessete  horas  e  trinta  e  oito  minutos,  no  plenario  da
Camara Municipal de Salgado, sob a presidencia, o vereador Amaral Valeriano
da   Silva,   vice-presidente  em  exercfcio,   o   vereador  Jose   Ribeiro   Neto,   1°
secretario,  o  vereador  Civaldo  Evangelista  Fraga,  30  secretario,  o  vereador
Maroelo  Domingos  de Andrade,  e  os  demais vereadores,  os  senhores:  Jos6
A6cio Santos de Jesus, Josefa Santos Garcia Ferreira, Jos6 Raimundo da Silva
Fonseca,  Lucas Arat]jo  Morais,  Maria da Conceicao dos Reis Silva,  Raimundo
Francisco   dos   Santos  Junior.   No  expediente  do   dia   consta   indicacao   n.a
16/2023  da  vereadora  Josefa  Garcia.  0  senhor presidente declarou  aberta  a
presente sessao e declarou a ata da sessao  passada aprovada,  em seguida
convidou  o  vereador  Jose  Ribeiro  para  fazer  parte  da  mesa.   No  pequeno
expediente o vereador Jose  Raimundo  saudou  a todos  os  presentes e  pediu
para  que  o  secretario  de  obras  do  municipio  e  de  meio  ambiente  reveja  a
situagao da falta de agua do  povoado Cache da  Banana,  relatou as falhas na
bomba de abasteCi.mento do povoado e que o problema s6 sera resolvido com
a   compra   de   urn   novo   equipamento,   falou   tamb6m   das   18   casas   da
comunidade que sofrem com a falta de agua e que colocou uma indicaeao para
ser  votada  na  sessao  onde  foi   pedida  uma  caixa  de  10,000  litres  para  o
povoado,  0  vereador Jose  Ribeiro  saudou  a  todos  os  presentes  e  pediu  ao
presidente que organize as carteiras de cada vereador, falou da legislagao da
camara de 2000 a 2004 e que na realizacao da segunda sessao dessa epoca
havia recebido uma carteira com a funeao exercida na casa, em seguida pediu
para que o atual  presidente providencie e resolva essa situagao, falou da sua
rigidez que e costume de sua familia e parabenizou tambem a vereadora Maria
da Conceigao  pela atitude da L]ltima sessao e falou  que errar 6 humano e que
todos tom o direito de errar e deixou claro que reconhecer o erro 6 uma grande
atitude,  solicitou  tambem  a  fim  do  pigarramento  das  estradas  do  povoado
Canaa e que se encontra em situagao critica,  pediu para passar a maquina no
povoado   de   Moendas,   falou   que   assistiu   a   visita   do   presidente   Lula   ao
Maranhao,  relatou  haver  lixo  espalhado  por varias  localidades,  falou  tamb6m
de cidades alagadas  no  Brasil  assim como  outras que  sofrem  com  a falta de
chuva, falou tambem de politicos que apoiava a antigo presidente,  em seguida
agradeceu.  0  vereador  Raimundo  Francisco  saudou  a  todos  os  presentes  e
agradeceu   a   Deus   por   mais   uma   oportunidade   e   a   todos   que   puderam
patrocinar e prestigiar a  competigao do campeonato de futebol,  falou tamb6m
que   a   festa   realizada   ap6s   o   evento   foi   muita   organizada,   em   seguida
agradeceu  a  todos  que  se  disponibilizaram  e  deram  qualquer  apoio  pare  a
realizaeao  do  evento,  falou  que  nao  tinha  organizado  nenhum  oficio  para  a
realiza9ao da festa e que a mesma saiu muito organizada, ressaltou que outras
pessoas  fagam  competie6es  e  valorizem  mais  o  esporte  que  e  de  grande
importancia   para    as   crianeas   e   os   jovens,    em    seguida   agradeceu    a
oportunidade.  A  vereadora  Josefa  Garcia  saudou  a  todos  os  presentes  e
justificou  sua   ausencia   no  campeonato.  Agradeceu  tambem  ao   ex-prefeito
Duilio  por  disponibilizar  o  carro  pare  o  deslocamento  do  time  de  umas  das
comunidades e em seguida agradeceu. 0 vereador Marcelo saudou a todos os



presentes  e falou  da  importancia  do  esporte  na vida das  pessoas,  falou  que
esfa  indignado  com  a  falta  de  banheiros  na  quadra  do  Flora  Batista  e  pediu
para que a atual gestao  providencie a instala9ao, falou sobre a obra da quadra
do povoado Agua Fria e sugeriu que fosse realizado campeonatos no povoado
assim como a construgao de vestuarios em todas as quadras do municipio.  0
vereador Jos6 A6cio saudou a todos os presentes e parabenizou Larissa, filha
do  prefeito,  sua  cunhada  e  os  demais  aniversariantes  do  dia,  parabenizou  o
vereador  Raimundo  Francisco  pela  organizagao  do  campeonato  e  chamou  a
atencao da secretaria de esportes e a secretaria de educagao por nao realizar
as  inscrig6es  para os jogos da  primavera que ja  estavam  na  reta final e que
campeonato e realizado pela SEDUC e destacou que a cidade de Salgado tern
potencial   para  participar  desses  campeonatos.   Falou  de  alguns  alunos  da
escola  Jos6  Gongalves  Filho  do  povoado  Agua  fria,  e  de  alguns  alunos  da
escola Sao Jos6 com  capacidade  para  participar dos jogos,  falou tambem do
convite  da   audiencia   ptlblica   da   LOA  e  da   LDO   que  seria   realizado   pela
secretaria  de  administragao  do  municipio  na  casa  dos  jovens.   No  grande
expediente  nada  consta,  Na  ordem  do  dia  o  senhor  presidente  colocou  em
discussao  as  indicae6es  n.a 20 e  21A2023  do  vereador Jos6 A6cio,  que  pediu
para  ser feita  a  reforma  da  unidade  basica  de  sadde  Dona  Zefinha.  Sobre  a
outra  indicagao,  pediu  para  ser feita  a  revitalizacao  da  travessa  de  Zeze  do
povoado  Saco  Encantado.  0  senhor  presidente  colocou  as  indicac6es  em
vota9ao,  as  quais  foram  aprovadas  por  unanimidade.  0  senhor  presidente
colocou   em   discussao   a   indicacao   n.0    14/2023   do   vereador   Raimundo
Francisco que sugeriu para ser feita a compra do terreno do campo do povoado
Lagoao.   0  senhor  presidente  colocou  a   indicacao  em  votaeao,   a  qual  foi
aprovada   par  unanimidade.   0  senhor  presidente  colocou  em  discussao  a
indicagao n.a 10/2013 do vereador Lucas, que pediu para ser feita a pintura e a
limpeza da frente da igreja cat6lica do  povoado Macedina. 0 senhor presidente
colocou  a  indicagao  em  votagao,   a  qual  foi  aprovada  por  unanimidade.   0
Senhor Presidente colocou as indicag6es n.a  14 e  15/2023 da vereadora Maria
da   Conceigao,   que   pediu   que   fosse   feita   a   implantagao   de   urn   centro
especializado  para  criangas  autistas  no  municipio.  Sobre  a  outra  indicagao,
pediu para ser contratado o serviap de psicopedagogo, psic6logo e assistencia
social   para   a   seeretaria  de   educagao  do   municipio.   0   senhor  presidente
colocou as indicag6es em votagao,  as quais foram aprovadas por unanimidade.
0   senhor   presidente   colocou   em   discussao   a   indicagao   n.a   15/2023   da
vereadora Josefa Garcia, que pediu que fosse feita a solicitagao do retorno da
agencia  do  Banco  do  Brasil  ao  municipio  de  Salgado.  0  senhor  presidente
colocou  a  indicagao  em  votagao,   a  qua[  foi  aprovada  por  unanimidade.  0
senhor presidente colocou em discussao a  indicaeao  n.° 09/2023 do vereador
Jos6  Raimundo  que  pediu  para  ser  comprada  uma  caixa  de  agua  de  10  mil
litros   para  o   povoado  Cacho  da   Banana.   0  senhor  presidente  colocou  a
indicagao   em   votaeao,   a   qual   foi   aprovada   por   unanimidade.   0   senhor
presidente  parabenizou  os  aniversariantes  do  dia  e  o  vereador  Raimundinho
pelo   campeonato,   deixou   claro   que   a   pfatica   do   esporte   6   de   grande
importancia  para  a  economia  local  do  municipio,  em  seguida  colocou  uma
observagao em relacao a construgao dos vestiarios na quadra de esportes do



Flora     Batista,     para     que     nos     pr6ximos     eventos     nao     ocorra     mais
constrangimentos,  falou  tamb6m  da  audiencia  pt]blica  que  acontecefa  no  dia
seguinte e reforapu o pedido ao presidente da comissao,  o vereador Raimundo
Francisco,  para  convocar  os  membros  para  uma  reuniao  e  sucessivamente
discutir sobre o projeto do executivo que ja esta na casa e em seguida realizar
a  ata  das  comiss6es.  0  senhor  presidente  declarou  encerrada  a  presente
sessao convocando a todos  para a pr6xima sessao.  Sala  das sessdes em  10
de abril de 2023.

Presidente - Amaral Valeriano da Silva


